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SOLUTION DE LA QUESTION 594
PROPOSEE PAR SIR WILLIAM HAMILTON (*)

(voir t. XX, p. 216);

Par M. G. DE SAINT-MICHEL,

Eléve de spéciales a 1'Ecole préparatoire des Carmes.

Le point P étant le point de rencontre des hauteurs
du triangle ABC, il y a quatre cercles tangents aux cotés
de chacun des triangles PAB, PAC, PBC; prouver que
le cercle des neuf points du triangle ABC est tangent a
ces douze cercles.

Solution.— Soient A’, B/, C' (**) les milieux respectifs
des cotés BC, CA, AB du triangle ABC; soient D, E, F
les milieux respectifs des distances AP, BP, CP; le cercle
des neuf points du triangle ABC passe par ces six points
qui sont en méme temps les milieux des cotés des trian-
gles PAB, PAC, PBC; par conséquent, ce cercle est aussi
le cercle des neuf points de chacun de ces triangles. Or
on a démontré (Nouvelles Annales, t. 1) que « le
cercle des neuf points est tangent au cercle inscrit et aux
trois cercles ex-inscrits » ; par conséquent le cercle des
neuf points du triangle ABC est tangent aux douze cercles
inscrits ou ex-inscrits aux triangles PAB, PAC, PBC.

C. Q. F. D.

Reinarque. — On sait que le rayon du cercle des neuf
points d’un triangle est égal a la muitié du rayon du

(*) Ce nom illustre manque dans la Biographie Poggendor{f.

(**) On est prié de faire 1a figure.
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cercle circonscrit. Il résulte de ceci et de ce qui vient
d’¢tre démontré, que le rayon du cercle circonscrit a
chacun des triangles formés en joignant le point d’inter-
section des hauteurs aux trois sommets est égal au rayon
du cercle circonscrit au triangle primitif.



